
Με παρέμβαση σε πέντε ειδησεογραφικά sites που
στεγάζονται στο κέντρο της Αθήνας την Τετάρτη 25
Ιούνη, ξεκίνησε η καμπάνια της Συνέλευσης
εργαζομένων/ανέργων/φοιτητών στα ΜΜΕ για την
οργάνωση και ενημέρωση των εργαζομένων στα sites.
Ύστερα από αφισοκολλήσεις έξω από «μαγαζιά», γραφεία
σωματείων του κλάδου αλλά και στην ευρύτερη περιοχή
της Αθήνας, μέλη της συνέλευσης επισκεφθήκαμε τα
paraskhnio.gr («Παρασκήνιο»), toxrima.gr («Το Χρήμα»),
verysorry.gr και τα γραφεία των ηλεκτρονικών εκδόσεων

των free press εφημερίδων «Athens Voice» και «Lifo».

Εκεί μοιράστηκαν κείμενα της ανοικτής συνέλευσης στους εργαζομένους, με τους οποίους συζητήσαμε
για τις συνθήκες εργασίας, την καμπάνια για τα sites και τις δράσεις της συνέλευσής μας, ενώ
ακολούθησαν και «φιλικές» κουβέντες με διοικητικά στελέχη. Κατά την πενταπλή παρέμβασή μας
διαπιστώθηκαν για μια ακόμη φορά οι αθλιότητες των αφεντικών στα sites, οι οποίοι έχουν δημιουργήσει
πραγματικά κάτεργα, στοιβάζοντας νέους – κατά κύριο λόγο – ανθρώπους με πενιχρές αμοιβές ακόμη και
των 200 ευρώ το μήνα και δίχως ασφάλιση. Η απασχόλησή τους μπορεί να φτάνει 10ωρες και 12ωρες
βάρδιες με δουλειά και τα Σαββατοκύριακα, ενώ κυριαρχούν το «μπλοκάκι», η «μαύρη» εργασία και η
απόδειξη δαπάνης.

«Ξέρετε πως δουλεύουν οι δημοσιογράφοι εδώ; Αναλαμβάνουν μηνιαία
πρότζεκτ. Σα να δούλευαν από το σπίτι τους. Μπορούν και να μας στέλνουν
άρθρα από τις διακοπές τους», είχε το θράσος να απαντήσει
κοστουμαρισμένο διευθυντικό στέλεχος στο «Παρασκήνιο», όταν ερωτήθηκε
για την «καραμπινάτη» παρανομία της πληρωμής με απόδειξη δαπάνης.
Αναφερόταν στους ίδιους δημοσιογράφους που απασχολεί καθημερινά σε
συγκεκριμένο χώρο (τα γραφεία της εταιρείας) για 8 και 10 ώρες – ορισμός
της εξαρτημένης εργασίας – δίχως ασφάλιση, με «χαρτζιλίκια» των 300 έως
και 600 ευρώ για τους …τυχερούς, ή και «εθελοντές» στους οποίους απλά
τάζει ότι κάποτε θα πληρωθούν. Αυτό όμως είναι το πεδίο που οι
επαγγελματίες συνδικαλιστές της ΕΣΗΕΑ, και όχι μόνο, “άνοιξαν” στους
κεφαλαιοκράτες, δια της απουσίας τους. Με ανούσιες συζητήσεις για
αλλαγή Καταστατικού που επαναλαμβάνονται την τελευταία δεκαετία και με
αστείες εξαγγελίες του ΔΣ της ΕΣΗΕΑ για δημιουργία μητρώου ΜΗ μελών
(!), το πρόβλημα όχι μόνο δε λύνεται, αλλά διαρκώς θα οξύνεται.

Οι παρεμβάσεις της Συνέλευσης Εργαζομένων/Ανέργων/Φοιτητών σε sites και «παραδοσιακά» MME θα
συνεχιστούν. Να είναι βέβαιοι οι εργοδότες στις «γαλέρες» του Τύπου πως θα μας βρίσκουν ξανά και ξανά
μπροστά τους. Μόνος δρόμος για όλους εμάς τους επισφαλείς εργαζομένους είναι αυτός του συλλογικού
αυτοοργανωμένου αγώνα. Όχι μόνο ως ζήτημα αξιοπρέπειας, αλλά πλέον και ως αγώνα για τη ζωή και
την επιβίωσή μας απέναντι στον ολοκληρωτικό πόλεμο που μας έχουν κηρύξει τα αφεντικά.
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